



Leto II. št. 21.

7. marca 1944.

Cena 1 lira.

NOVA SOVJETSKA OFENZIVA NA JUŽNEM ODSEKU SJAJNO NAPREDUJE. VELIKANSKI DNEVNI BOMBNI NAPAD NA BERLIN. SOVJETSKO VOJAŠKO POSLANSTVO POD VODSTVOM GENERALA KARNJEJEVA PRISPELA V JUGOSLOVANSKI GLAVNI STAN.

JUGOSLAVIJA: RSJ poroča: V zapadni Bosni vodijo naše edinice težke borbe proti nemškim oddelkom na področju Kozare planine. Pri Ljubiji so bili odbiti vsi poskusi Nemcev, da bi zopet osvojili velike rudnike pri Ljubiji. Naše edinice so na tem odseku izvršile uspešne protinapade in pri zadejale sovražniku težke izgube. V vzhodni Bosni so naše čete uničile velik četniški oddelek, katerega komandant se je po porazu oddelka zatekel pod nemško varstvo. Na odseku pri Glini v Kordunu (Hrvatska) se nadaljujejo ostri boji, ker skuša sovražnik s pomočjo tankov in letal za vsako ceno prodreti na svobodno ozemlje. Uspešni boji naših edinic se nadaljujejo tudi v Hercegovini v okolici Trebinja.

VZHOĐNA FRONTA: Velikanska ofenziva pod vodstvom maršala Žukova se uspešno nadaljuje na južnem odseku vzhodne fronte. Sovjetske čete so v nekaj dneh napredovale preko 80 km in presekale železnico Odesa-Lwow, ki je za Nemce življenske važnosti, ker se tako izgubili poslednjo direktno dobro zvezo z Nemčijo preko Poljske. Sovjetske čete se hitro bližajo Tarnopolu, od katerega so samo še 16 km daleč. S tem novim prodorom, ki je pretrgal nemško fronto v dolžini preko 250 km so se sovjetske armade približale Lwovu na 100 km in so samo še 90 km od Rumunije in so v teku več najširših bojev osvobodile nadaljnih 200 krajev. Na severnem odseku fronte nadaljujejo sovjetske čete napad na nemško trdnjavo Narva. Kot poročajo iz Moskve, uporabljajo sovjetske čete za obstreljevanje velikih trdnjav pri Narvi nemške velike topove, ki so nekoč obstreljevali Leningrad in so jih pri svoji ofenzivi zaplenile sovjetske čete. Nemci imajo v teh bojih velikanske izgube in je samo v prvih treh dneh ofenzive na južnem odseku R.A. uničila 323 tankov in 460 topov.

ITALIJA: Slabo vreme ovira večje bojne operacije na italijanski fronti. Zelo delavno pa je bilo letalstvo, ki je izvršilo preko 1300 napadalnih poletov. Bombardirane so bile številne nemške vojaške in industrijske naprave v Italiji in sicer letališča v bližini Rima, industrijske in vojaške naprave v bližini Firenze. Nadalje so močne skupine ameriških, težkih bombnikov bombardirale pristaniške naprave v Toulonu (Južna Francija). Opaženi so bili veliki požari v dokih in drugih pristaniških napravah.

Letalska vojna: Včeraj je ameriško letalstvo izvršilo prvi velikanski dnevni napad na Berlin. Divizije težkih bombarderjev so bile na poletu spremljane od stotin posebnih lovskih letal za polete na velike razdalje. Na poti preko Nemčije, dolgi preko 850 km se je razvila največja letalska bitka te vojne, ki je trajala več ur. V bitki je bilo sestreljenih 176 nemških lovskih letal, zavezniki pa so izgubili 78 bombarderjev in 16 lovcev. Zavezniško časopisje in zavezniški strokovnjaki poročajo, da

zavezniško letalstvo poleg tega, da hoče uničiti nemško vojno industrijo, vrši te velike napade na Nemčijo zato, ker hoče prisiliti nemško letalstvo k bitkam vse večjega obsega in ga tako izčrpati, da bo oslabljeno ob nastopi invazije in ga končno v velikih bitkah izločiti iz borbe. Poleg napadov na Nemčijo je zavezniško letalstvo bombardiralo tudi zapadna zasedena ozemlja in nemške ladje v adrijskih vojnih lukah. Včerajšnji napad na Berlin je tudi po priznanju nemškega tiska eden najtežjih napadov na Berlin, karkoli jih je bilo do sedaj izvršenih v tej vojni.

RAZNE VESTI: RSJ pa tudi londonske radio-stanice so danes objavile novico, da je v glavni stan NOVJ prispela sovjetska vojaška misija pod vodstvom generala Karnjejeva. RSJ poroča, da se je general Karnjejev že sestel s tov. maršlom Titom. Vest o prihodu sovjetske vojaške misije v našo državo, je pri vseh narodih Jugoslavije vzbudila veliko veselje in navdušenje. Jugoslovanski borci pozdravljajo predstavnika bratske S.Z. in njene slavne R.A. Dejstvo, da je vlada SZ in vodstvo R.A. poslalo k nam svojo vojaško misijo, kaže jasno pred vsem svetom, kakšno važnost igra danes v vojaških načrtih zaveznikov naša vojska, ki si je s svojo vztrajno borbo priborila velik ugled v vsemu antifašističnem svetu. Prav posebno pomembno pa je za nas dejstvo, da je poslala Sovjetska zveza k nam svojo vojaško poslanstvo, ki šteje 1 generala in 22 oficirjev, kar kaže, da posebno bratska SZ posveča naši armadi in našemu osvobodilnemu boju velik pomen in da je tej naši borbi tudi pripravljena pomagati z vsemi sredstvi, ki so ji na razpoložev.

Z vseh strani prihajajo iz inozemstva poročila, da se med Jugoslovani v tujini vse bolj utrjuje edinstvo in sloga ter da se vsi Jugoslovani v inozemstvu vse bolj zgrinjajo okrog narodno-osvobodilnega gibanja pod vodstvom maršala tov. Tita in dr. Ribarja. V ameriškem velenestu Chicagu se je te dni vršilo veliko narodno zborovanje jugoslovanskih izseljencev, Srbov Hrvatov in Slovencev. Na zborovanju je bilo enodušno odobren boj naše vojske in našega naroda in poslani pozdravni brzojavni TITU in tov. dr. Ribarju, predsedniku AVNOJ-a.

V francoski pokrajini Periquet so že nekaj dni ostri boji med močnimi oddelki francoskih partizanov in nemško vojsko, ki ji pomaga še francoska izdajalska policija.

Poslanik jugoslovanske vlade v Kanadi, dr. Izidor Cankar, je odstopil s pojasnilom, da se ne strinja s politiko jugoslovanske vlade v Cairu. Enako je odstopil vojni odposlanec jugoslovanske vlade v Moskvi, polkovnik letalstva Sočić, ki je tudi govoril po radiu in izjavil, da obsoja delovanje jugoslovanske vlade, ki še vedno vodi protinarodno in izdajalsko politiko.

8. marca 1944 .

ODBITI NAPADI NEMŠKE VOJSKE PROTI RUDNIŠKEMU SREDIŠČU LJUBIJI V BOSNI.
NOVO KAPAELOVANJE SOVJETSKE ARMADE, ZOPET VELIK DREVNI NAPAD NA BERLIN.
CHURCHILLOVA IZJAVA O POSILJKAH OROŽJA NAŠI NARODNO-OSVOBODILNI VOJSKI.

JUGOSLAVIJA: RSJ poroča: Na področju pri Prijedoru se razvijajo ostre borbe med našimi enotami in nemško "Vražjo" divizijo in divizijo "Tiger", ki skuša vreti na osvobojeno ozemlje v predelu Kozara planine. Pri Srebrenici so enote XIX. divizije razbile ustaško kolono, kjer je padlo 30 ustašev. Nemci z velikimi naporji skušajo vdreti v industrijsko področje pri Ljubiji, kjer se nahajajo tudi veliki rudniki. To jim kljub težkim izgubam, ki so jih pri teh poskusih utrpeli, ni uspelo. Med Bosanskim Novim in Kostajnico so naše enote uničile nemški transportni vojaški



vlak, pobile 80 Nemcev in zajele velik plen. VI. Divizija je v vzhodni Bosni razbila večji ustaški oddelek in pri tem zajela bogat plen.

VZHODNA FRONTA: Sovjetska Armada pod vodstvom maršala Zukova je z nadaljnim napredovanjem razširila prodor nemške fronte na preko 250 km in osvobodila nadaljnih 100 krajev. Sovjetska artilerija že bombardira utrdbe mesta Tarnopola, velikega železniškega križišča in nemškega oporišča. Sovjetske čete so prešle v napad tudi severno od Vinice in prodirajo tudi tukaj proti progi Odesa - Lwow in sicer križišču Smerinka. V prvih štirih dneh ofenzive so imeli Nemci velikanske izgube: 40.000 mrtvih in 60 tisoč ranjenih poleg ogromnih množin vojnega materijala, ki ga je uničila ali zajela Rdeča Armada. Sovjetsko letalstvo je bombardiralo finsko pristanišče Kotka. Po poročilih iz Finske je RA pričela napadati tudi na severnem odseku finske fronte, kjer so razporejene nemške gorske divizije generala Dietla, ki jim v slučaju finske kapitulacije grozi uničenje. Sovjetske čete se sedaj nahajajo samo še okoli 100 km od glavnega mesta zapadne Ukrajine, Lwowa. Pri Narvi so Nemci skušali popraviti svoj položaj z obupnimi protinapadi oklopnih in letalskih sil, pa so samo na tem odseku včeraj izgubili 55 letal in 60 tankov.

ITALIJA: Na italijanski fronti vlada tišina radi slabega vremena. zavezniško letalstvo je izvršilo velike napade na letališča v okolici Rima in pristanišče Stefano, ki je bilo dvakrat bombardirano.

LETALSKA VOJNA: V minuli noči je zavezniško letalstvo bombardiralo severno Francijo, posebno težak napad je bil izvršen na železniško središče Mann, ki leži južno od Pariza. Danes podnevi pa je američansko letalstvo v spremstvu stotin lovskih letal iznova srdito bombardiralo Berlin. Odvrženih je bilo 360.000 zažigalnih in 10.000 rušilnih bomb. Ta napad je po poročilih iz Londona dosedaj največji dnevni napad na nemško prestolico. Poleg tega so ameriški in angleški srednjetežki bombarderji napadli zapadno Nemčijo in Holandijo, kjer so bila zadeta predvsem letališča.

RAZNE VESTI: Včeraj je v angleškem parlamentu neki vojaški strokovnjak vprašal predsednika vlade Churchilla, ali naj se v bojih uplenjeno nemško orožje pošlje Turčiji ali Jugoslaviji. Na to vprašanje je Churchill odgovoril: "Če pošljemo to orožje jugoslovanskim partizanom, ga bodo dobro uporabili in z njim pobijali sovražnike. Če ga pa pošljemo Turčiji, ga bodo Turki spravili v magazine in je še vprašanje, če ga bodo sploh znali dobro namazati!"

Po poročilih iz Stokholma je finska vlada poslala sovjetski vladi odgovor na sovjetsko mirovno ponudbo in sicer je prosila sovjetsko vlado za točnejša pojasnila glede posameznih točk pogojev premirja.

Rimski radio je sinoči objavil, da v severni Italiji sedaj štrajka že preko 200.000 delavcev. To število je treba po poročilih iz Švice smatrati za mnogo prenizko. V Milanu in večjih mestih severne Italije ta štrajk vse bolj zavzema značaj generalnega štrajka oziroma splošnega upora proti nemškim in fašističnim nasilnikom in zasužnjevalcem. Nemci dosedaj niso mogli zatreti uporniškega gibanja, čeprav so v glavnih mestih pojačali garnizije in še pocstrili svoj teror. Vse prebivalstvo mest, kjer delavstvo štrajka, simpatizira z delavstvom in mu pomaga na vse načine. Štrajk vodi posebni odbor italijanske, osvobodilne organizacije. Danes zjutraj je bil ustreljen na ulici v Beogradu šef kabineta generala Milana Nedića, predsednika izdajalske srbske vlade, polkovnik Miloš Mašalović. Tako je zadela roka pravice izdajalca domovine.

KOMUNIKE ŠTABA ISTRSKEGA ODREDA NOV IN POS .

Dne 23. februarja so 4 nemške kolone izvedle napad na položaj I. bataljona I.O. a brez uspeha. Nemške kolone so prodirale; prva iz Hotične na Ostrovico in na Misliče, druga iz Rodika na Artviže, tretja iz Zavrheka na Vareje, četrta iz Škofelj na Barko. Kljub temu, da so Nemci v premoči, so edinice našega bataljona vzdržale borbo od 4. do 11. ure, končno pa so se radi velike sovražnikove premoči in zato, ker je grozila bataljonu obkolitev umaknila na drugi položaj. Pri tej akciji je padlo 11 Nemcev, medtem ko smo imeli na naši strani samo 1 ranjenega.

Dne 24. februarja je naša 8 mož broječa patrola II. bataljona I.O. napadla nemško patrolo, ki je štela 10 mož, in sicer 7 Azijcev i 3 Nemce ki so razen 1 Nemca, ki je v boju padel, bili vsi ujeti. Med Nemci : sta bila dva podoficirja.

Zaplenjeno je bilo sledeče: 1 nemški brzostrelni mitraljez, 5 zabojev municije za ta mitraljez, 1 nemška brzostrelka, (šaržerjev za to brzostrelko, 4 puške "Mauser", 3 pištole in 10 nemških koles te 4 ročne bombe nemškega tipa.

Smrt fašizmu - svobodo narodu !.